



# 吉庆有余

## 2017春节服务手册



前无古人!

# 特朗普创下8项美国“史上最”

英国广播公司(BBC)1月25日报道称,美国第45任总统唐纳德·特朗普在美国政治史上可谓独树一帜,其权力核心圈也开了不少先河,从年龄、财富到人生哲学,为美国历史和白宫历史添了不少“第一”。

■ 据《环球时报》



### 1. 上任时最年长的总统

2016年6月14日是特朗普的70大寿,也就是说他宣誓就职时70周岁,打破了里根总统1981年以69岁出任总统创下的记录。

按照特朗普的医生出具的健康评估报告,他也是“历来当选总统里最健康者之一”。

美国历史上44位前总统平均年龄是55岁,上任时最年轻的是罗斯福总统,差一个多月才满43周岁。

### 2. 财富最多的亿万富豪总统

毫无疑问,特朗普是历任总统里个人财富最多的一位,具体数额有不同版本的估计。《福布斯》的说法是37亿美元(30亿英镑),他本人的说法是超过“100亿美元”。

当然,美国历任总统里也不乏富翁。最近有一个估计,按现在的美元计算,前总统乔治·布什的身家高达5亿美元。

前加利福尼亚州长施瓦辛格也很富有,所以当州长时只象征性地领取1美元工资。特朗普总统的年薪也是1美元。

### 3. 最富的内阁

特朗普组阁时,提名人选的钱包之鼓胀,招致民主党的讥讽。民主党讽刺称,先总统林肯所言“民有、民治、民享”的政府,看来要变成一个“百万、亿万富翁拥有,百万、亿万富翁治理,百万、亿万富翁享受”的政府了。

本届美国政府确实是美国近代史上最富有的。特朗普内阁成员的个人财富加起来,据信总共有350亿美元,超过玻利维亚的国内总产值(GDP)。

### 4. 政治经验最少

特朗普成功当选总统,开了一个先河:过去60多年里没有任何人在既没有国会议员经历也没有担任过州长的情况下登上总统宝座。

而美国前任总统当中,只有1953年当选总统的艾森豪威尔将军是军人出身,当总统前没有从政履历。

在特朗普看来,他跟现有体制和建制没有瓜葛,其实是优势而不是缺陷,而且他一辈子在商场摸爬滚打练就的丰富博弈经验足以弥补政治经验的不足。

### 5. 最强势的“官二代”

特朗普任命他的女婿、地产开发商库什纳当高级顾问。反对派立刻质疑是否涉嫌裙带关系,任人唯亲。

也有人认为这意味着36岁的库什纳成了美国最有权势的总统女婿,他的妻子、特朗普的长女伊万卡,也被称作最有影响力的“第一闺女”。

曾经也有过总统女婿身居高位的,就是威尔逊总统的财政部长麦克阿杜,他娶了总统的女儿埃莉诺。

### 6. 宠物最少的白宫主人

特朗普拥有很多东西都是美前任总统们没有的,但也有一样东西前任总统们有但他没有:宠物。

曾有传闻说他准备养条宠物狗,但最后没成。这样,他就成了一个世纪以来第一位没有宠物的白宫主人。

美国的总统宠物博物馆说,几乎每一任总统在白宫时都有宠物为伴。

### 7. 反自由贸易最坚定

特朗普胜选的重要因素之一是抨击自由贸易,把美国制造业衰退归咎于自贸政策。这样鲜明、坚定的反自贸立场,记忆所及中可能只有上世纪30年代的共和党总统胡佛。

### 8. 第一夫人的“第一”

模特出身的美国第一夫人梅拉尼亚(Melania Trump)在开先河方面不亚于她的总统丈夫。她是第一位来自斯洛文尼亚的总统夫人,也是首位母语不是英语的美国第一夫人。她能说斯洛文尼亚语、英语、法语、德语和塞尔维亚语。

## 韩国地方长官 登上日韩争议岛屿 日本政府表达抗议

据日媒报道,韩国东部的庆尚北道一直称对日韩争议岛屿竹岛(韩国称“独岛”)拥有行政管辖权。为此,庆尚北道宣布,该道知事,即最高地方首长金宽容25日登上了该岛。

据报道,庆尚北道就此次知事登岛的目的表示:“近来日本政府围绕岛屿问题接连发表错误言论。知事登岛是为了直接确认警备态势,为驻守的警备队员加油打气。”

鉴于此,日本驻韩大使馆公使打电话给韩国外交部东北亚局审议官抗议称:“对于登上竹岛,我们感到非常遗憾,无法接受。”

■ 据中新社

## 百万分之一几率! 英军狙击手 1颗子弹撂倒3名IS

据台湾媒体报道称,英国特种空勤团(SAS)2016年11月在伊拉克北部偏远村落出任务时,一名神枪手射出一发子弹后,两名恐怖分子立即毙命,弹飞的子弹随后又击中第3人。

当时那两名“伊斯兰国”武装分子正准备动手射杀一群妇孺,在1800米外的这名英国狙击手,从他的L115A狙击步枪中射出一发点338子弹。

消息人士指出,这起事件发生在SAS监控“伊斯兰国”控制区的秘密搜集情报任务期间,当时伊拉克部队正朝摩苏尔挺进。SAS小队当时正在追踪“伊斯兰国”,与此同时,数十名妇女和孩童正试图逃脱这些激进分子的控制。

当恐怖分子命令这群妇孺停下,并从一幢建筑物二楼窗口以机枪对准他们时,SAS小队明白为了救人,只有开火,毫无选择余地。

步枪上装有消音器的这名狙击手,射出了千载难逢的一枪。

■ 据《参考消息》

## 固镇县供电公司 春节保电进入“临战状态”

新春佳节临近,为保障春节期间全县广大人民群众安全可靠用电,元月19日,固镇县供电公司各专业班组严格落实应急值班制度,严密监控电网运行态势,加强设备巡视和维护,春节保电工作全面进入“临战状态”。

同时,该公司密切关注天气变化,及时掌握雨雪、冰冻、雾霾等极端恶劣天气情况,严肃值班纪律,认真落实24小时值班制度,应急抢修队伍24小时待命,全力保障全县广大人民群众春节期间用上舒心电、放心电、安全电。

张敬军 张勇